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Y lomolnoy povadiainy TeEeTTWY

o 'Omug eidape ot Tpovyovpeva ke emebepyacia mov umopodpe va xdvovpe oe
évo qubit extég amwd MY wéTpnon TeprypdPeTa amé évoy povadieio teeoth U.

o Emopévag umopei va meprypagel améd évary uovadiaio mivaxe pe ororyeio
u,,, = (V|U|p) tov omoio méh cupPorilovpe pe U.

o Ou delbovpie Tidpa Twg uTopoduE VoL Ypdyovue Tov Tivaxa U mdvra ¢ yrvépevo
emuépovg mvaxwy U; dpa uévo wave ot 0o 1dloxataotdaeis.

o Anlady vmdpyouy Yo ducpitéc 1doxataoThoels [ ) kau |iq) TéTOWL (OTE
Ui lp) = Ip) étovp # iy, iy (1)

o Tiova 1oyder v mapamdve oxéoy Oa mpémet v toydet:

1 pZQ%ilviQ
0 p#qrup,q+# iy, iy

upy = (p|U;q) =




o v qubits
O@000000000000000O00O0O000000

Y lomolnoy povadiainy TeEeTTWY

o Ankadn ot wivaxeg U; wmopel va Sia@épovy amd Tov Tewtotikd Tivaka I o moAd
ot TéooEpa ooy €l

, , . , , ), , .
o Amé ta ororysia avtd o 2 elvan Thve oy dtarywyio o Béaerg (i1, 91 ) xau
(227 7/2)

o Tavméhoma 3o Bpiorovron ot Béoeg (i1, 9o) kot (1o, 41).
o o mapdderypa oty mepintwoy mvdxwy 4 X 4, pia mbavy pop@y Tov mivaxa
U, eivou:
1 0 0 0
0 a 0O b
U = 0 01 o0
0 ¢c 0 d

o 'Exovpe i; = 0xat iy = 2 xeu mapotnpodie 4t owtds o mivaxog Spo wg eEvc:
U; 10y = |0)
Ui 12) = 12)




O

v qubits
000000000000 000000

axes U,

o Orvouvtedeotéa, b, c, d dev éyxovy omoladymoTe pop@y.

o Oa éyovpe:

U; liy) = aliy) +bliy)
U lig) = cliy) + dliy)

o Emopévwgtaa, b, ¢, d mpémel va avTioToryovy ot oToryeio evog 2 X 2
povadtaiov Tivaes:
a b
c d

o Eiyaue et 611 0 wivoncag cwtds yevid Exet Ty pop@y:

€

o [cos Je 38267302 _in 39812639/
sin Je38/2¢=30/2 cos Je3P/2¢3%/2
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9 v q
000@0000000000000O000O000000

O ivaxeg U,

o Avemébovpe o = 0 TéTe BAémovpe 671 TaL GTOLYELRL TOV THVAKAL EYOVY TNV
wibttad = a*, b = —c*
o Emopévag umopodue va ypdovpe tov 2 X 2 mivaea ot e£fig nopd:
1 T Y
VieP+Hyl? | —y* 2"
o Avbéoovpe c,,, = (|z]* + ly|?) ™12, o mivarcag U; éxet tqv pop@¥:

1 0 - 0 0 e 07
0 1 - 0 0 0
U, = 0 0 cx:yx CayY 0
0 0 —CayY* Cay” 0

0 0 0 0 1]




) v qubits
0O000@000000000000000O000000

O ivaxeg U,

o O ovlvyng avaotpopog A; = UL tov U; B éyet t (e pope pe tov U,
a@od o1 TTHAEG YIVOVTAL YPOIEG KAl OL YPOLAEG YIVOVTaL OTHAEG:

0 - 0 0 e 07
0o 1 - 0 0 . 0
A, =UT = 0 0 cxya:* cm;y* 0
00 w —y o cpr o 0
o0 0 0 ol
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Y lomolnoy povadiainy TeEeTTWY

o ITpoomaBobpe va Bpovue wivaxeg A; mwov v eivou g (dieg pop@ig e tovg U,
£TT1 (OOTE VoL £YOV e

Ay AU =1

o Av Ta xaTaPépovpe TOTE
U= Agu-AT =U, U,

o Ankadn Ba éxovue ypdryer Tov mivaxe U weg yvépevo mvaxwy U; mov
AVTITTOLYOVY Ot TEAETTEG TTOV OpoVV Kdvo ot V0 LoLodtaviapata Bdoyg o kdde
évag.

' . / , ’ ,
° Ag 'UTEO@&O'O‘UH,E TWPA OTL 0 TTIVAKAG UEXE[ gToLYElR qu:

Ugo Up1 Up, N—1
U — N N : N

Un—1,0 UN-—11 *° UN-—1,N-1
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00000080000000000000000000

Mio ypnotun LOLOTNTA TV ycovoc&aiwv TIVAKWY

o ‘Omwg éxovpe el évag mivexag U pe otoryeia w,, eiver povadaiog edv

Uut =1

o AvTté onpaivel 6L

Pq

N-1
u =90

pm qm Pq
m=0

o 6mov 6w KU TpLY, G, = 1, edv p = qxaud,, = Oedvp # q.

o Edvp = g 0aéyovpe:
N-1
Z |upm|2 =1
m=0

o Avté onuaivel 6Tt To dOpotopa TwY TETPAYOVWY TWV UETPWY TwY oTOLYEIWY
e ypaprprg Tov Tivekoe toovTen pe 1.

o Emeid o ovluyr avdotpopog U T 2ov U elvou ikt povadiaiog To idto Ot 1oy ve
et Yiae Tig atheg Tov U
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0000000 @000000000000000000

Y lomolnoy povadiainy TeEeTTWY

o Ou axorovdigovpe T g oTpaTI YL Yio THY eThoyN Twv Tvdxwy A,

o Zexwvape pe évav N X N mivaxa A émov emidéyovpe 17 = 0 xar iy = 1.

o Emiéyovpe ta T xat Y €Tt oTe bty vrodoyicovpe Tov mivaxa I'y = A1 Uva
undevicovpe to ororyelo (1, 0): Eivar To ororyelo tg Sedrepng yparpui ko g
TpWTYG oTHANG Tov I}

o Suveyilovpe Y vo vrodoyicovpe Tov mivaxa Ay e Tov idto Tpémo BéTovTag
w1 = 0 aAdd avTh ™) Qopd iy = 2.

o Topa Bedovpe va undevicovpe To aTotyeio g TRITYE YPAUING Kat THG TPLTHG
omag tov I'y = A, I

o uveyilovpe avth T Siadixaoio éxypl xet TNY TeAeUTalo YPOUUY] TOV TriVAKeL.
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0000000 0e00000000000000000

Y lomolnoy povadiainy TeEeTTWY

o Tehud Oa éxovue évay mivaxe I' 1 wov Oat éxer v nopey:

Yoo Yo1 Yo,N-1
0 Y11 Y1,N-1
0 Y21 Y2,N-1
0 yn_11 o YN—iN—1

o O mivaxag avtde mpétet v eivou povadiaiog oméTe To dfpotopa TwY TETpAyVWY
Tev PETPWY TG TPATYG TG B efvan 1. Apat [00]? = 1.

o Emiovg et o dBpolopua Twv TETpay@VGY TwY RETPWY TVG TPWTNG YPOAUKNAG VL
elvou emriomg 1.

o O udvog TpdToG Yo VoL yiveTal avTo eiva:

Yo1 = Vo2 = " Yo,N—-1 = 0
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Y lomolnoy povadiainy TeEeTTWY

o Emopéveg o mivacag I' j_; elvou ¢ prop@is

Yoo 0 =+ O
0
Tya=1 1%

0

o bmov o mivaxag Vetvau (N — 1) X (N — 1) xau povadiaiog.

o Av emavoddBovue ™y Sudixacio yia Tov mivaxe V téte Oa pmopéoovpe vo
Bpovue mivaxeg B; wov wéht o dpouv To modd ot dvo 1dodtaviopata Bhoelg yio
Tovg 0 mvarag By - B o Vva éyet whAt dho T oTotyeln TG TRATHG
Ypauis ket oTHANG loa e undév extés amd To wdvw debid.

o Amé tovg mivaxeg B,,, pmopodue va pridEovue emimAéov mivaxeg A; pe
dibotaon N x N:
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000000000000 0000000000000

Y lomolnoy povadiainy TeEeTTWY

o Emopévag ouveyilovpe e avtéy Tov Tpdmo dmov Tekd Bpiokovue wivaxeg A;
mov Ve elvau TYg (dteg Lop@rig ue Tovg U €Tat caTe vat éyovpe

Ay AU =1

o Omére Oa éxovpe:

U = Ag...fq =U,U,

o Ag dodue yio mopdderype avTiy T Stadikacio 0TV TEpITTREY 6OV TOV
Voo

1 1 1 1
[ A
211 -1 1 -1

L e T
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[Mapaderypa

o O mpdtog mivaxag A; Oa éxel ™y pop@in:

¢ y* 0 0
|-y = 0 0
A = 0 0 1 0
0 0 0 1

o omou mpémet va emAébovpe Ta T, y woe || + |y|? = 1 xou 0 oToryeio (1, 0)
tov mivaxa I'y = Ay M va eivou ioo pe 0.
o Oampémerx — y = 0, ombre pmopodpe va emhebovpe ¢ = y = %

o O mivaxag '} Oa eivar:

071 0.354+0.355 0  0.35—0.35j

B | 0 035-035 071 0.35+0.355
Po=AiM =105 _os0 0.50 —0.50
050  —0.50j  —0.50 0.50j




5 » qubits
00000000000080000000000000

[Mapaderypa

o O Sedrepog mivakag Ay Ba éxet ™y pope:

> 0 y* 0
0 1 0 O
Ay = -y 0 x 0
0 0 0 1

o Tiava pydeviferar to orowyelo (2, 0) tov I'y = AT Ba wpémet
—0.71y + 0.52 = 0, owéte x = 0.82 ko y = 0.58 eved:

0.87 0.295 0.29 —0.295
Co_aAp |0 035-035 071  0.3540.35
2= f2h 0 —0.61-0.20j 041 —0.61+ 0.205
0.50 —0.505 —0.50 0.50;




qubits
O000@000000000000

[Mapaderypa

o O tpitog mivaxag Ay Ba éxet Ty pop@:

¢ 0 0 y

0 1 0 O

Ay 0 0 1 0
-y 0 0 =z

o Tiava pndevilerar to orouyeio (3,0) tov I'y = A3l Ba wpémer z = 0.87 xau
y = 0.5 xau e éxovpe:

1 0 0 0

0 0.35-035 071  0.35+0.355
0 —0.61—0.20j 041 —0.61-+0.20]
0 —0.58] —0.58 0.58;5

I, =

o ITapatnpeiote 6Tt undevioTnray ket Ao To oTOLYElRL TVG TPATYG YPAUMAG EXTOG
TOV TPWTOV.
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[Mapaderypa

o veyilovpe tidpa pe Tov 3 X 3 vrbmivoa
0.35—-0.355 0.71 0.35 + 0.35j5
I'; =1-0.61—-0.205 041 —0.61+0.205
—0.585 —0.58 0.585
o Zexwipe vo undevicovue 1o atotyeio (1,0), nhady to 20 aoryeio T TpWTYS
othAng. O mivaxag wov Bewpovye elvar Twpa:
¢ty 0
B,=|-y = 0
0 0 1
o Ppioxovpe b1ty = —0.35 — 0.715 %o £ = 0.61 omére vrodoyilovrag To
I}, = B,I'%; B éyovpe
[0.58 —0.585 0.29+0.295 0.29 —0.29j ]
r, =

0 0.50 +0.50§ —0.50 + 0.505
—0.58] —0.58 0.585




5 » qubits
000000000000000 80000000000

[Mapaderypa

o X1 ouvéyela Oewpovue Tov Tivaxa By

¢ 0 y*
B;,=[0 1 0
-y 0 =
o omére emhéyovpe y = 0.41 — 0.415 xw y = 0.82. Toywépevo I'y = BsT"y

B elvou:
0.71—0.715 0 0
Iy = 0 0.50 + 0.505 —0.50 4+ 0.505
0 —0.71 0.715

o ITapatnpobue 6117 @don Tov atotyeiov (0,0) eivar — 7 oméTe av amhs.
TOAAATIARTIATOVIE ToL T, Y A€ eI™/4 1o oToyeio Ha yivet (oo pe 1.

1 0 0
I',=1{0 05405 —0.5+0.5)
0 —05+05] 05+0.55




qubits
0000000800000 0000

[Mapaderypa

o O wivaxag I'y BAémovpe 671 éxet Ty emBupm | pop@y] xou Sev et vén e va
ouveyioovue TeparTépw ylorti Twpa o vomivakag fa eivou 2 X 2 omdTe %y dpot
wévo ot éva qubit.

o Ormivaxeg B, xeu By petatpémovtar otovg xatdAAntovg 4 X 4 mpoohétovrag

YpetLprés 6moog eEnynoipe:
1 0 0 0
A — 0 0.61 —0.35+0.715 0
4 0 0.3540.71j 0.61 0
0 0 0 1
1 0 0 0
A — 0 0.5840.585 0 0.585
5710 0 1 0
0 0.585 0 0.58 —0.585




o v qubits
000000000000 00000e00000000

[Mapaderypa

o 'Eyovrag Tovg Tivaxeg A; pmopodue ve SlamoT@oov e 6Tt
AsAyASAA M =T
o émov o mivaxag 'y mpoxdmrer amd Tov I'y, xard To yvword:

10 0 0
01 0 0
0 0 05+05j —05+0.5)
0 0 —05+055 0.5+0.5]

I's =

o Emouévwg éyovpe ypder Tov mivaxa M wg yrvopevo povadlainy TvaKwy Tov o
e évag Spa To TOAD o BV WodtaviouaTe Baong:

M = ATATATATAIT, = U,U,U,U,UsUs




v qubsits

000000000000000000e0000000

Y lomoinoy xuKkAwpaTwy i Tovg Tivaxes U,

o Tepo mov éxovpe det mwg wopodie Vo expaoovue évay uovadiaio wivaxe U oe
emuépovg Y1vopevo mivaxeg U; mov dpovy uévo mave ae 000 tdtodtaviapato
Baong, To embuevo Brpua eivar va Sodpe Twg VAoToLOUYTOL AWTOL oL Tivetkeg Ue
xPavricég ke

o Agvmobéoovpe b1 évag wivaxag U; dpa mdve oTig xataotdoels | S) xa |t) T1g
vTodoyLoTIKNG Uag Bhang.

o Eév 10 s xaut 10 t Sraépovy oe axcpifag éva bit, m.y. To bit p téte T TpdypaT
elva oyeTICd eDKOAL

o Amla Oa mpémet va epappéoovue Tov mivaxa U; o avté To qubit.

o Tamapdderypa edv |s) = [100) xau |t) = |101) téTe n mOAn dpar mévw G0
Tedevtaio qubit (p = 3).




o v qubits
000000000000 0000000e000000

Y lomoinoy xuKkAwpaTwy i Tovg Tivaxes U,

o Ag eketdoovpe To TaparcdTe KOKAWRA:

lex)

le1) e1)

le2) |e2) le2)

les) les) les)

o 270 0e£18 xbidwpa éyovue amhomow|oel Alyo Tov CURPBOMTUS GOTE VoL
meprypapovue T axokovdio g modng NOT - atoryeio eréyyov wov
evepyomoteitou dtav éyovpe | 1) xou otn cuvéyeio g debrepng moAng NOT pe
évoL doTpo KhKo.

o v ovain 0 doTpog kVKAog eiver Eva GTOLYEID EAEYYOU TTOU EVEpYOTOLEITOUL TOLY
To qubit efvau |0).

o Apa o tedeotig U; epapudletar oo Tpito qubit wévo otig 1doxatactdoels wov
éxovv [¢1 o) = |10).




IO\

o v qubits
000000000000 0000000Oe00000

Y lomoinoy xuKkAwpaTwy i Tovg Tivaxes U,

H eXeyybuevy widn U; oty ovoio weprypa@etar amé tov mwivexo:

U——1 [T ¥
oVIEPHY? -y oz

bmov oTa Tponyobpevae eiyape cu{nTRoE TWg VTOASYilovTaL T T, Y.

Ti yivetou dpog dtaw T |8) cou |E) dev draépouy xatd pévo qubit;
Yrdpyet pia tvmvn Texvixy) ov Baoiletar oty pétpnon chpuPwva pe Tov
xwotke Tov Gray.

OupyBeite 611 0 xrxkag Tov Gray kéver apibunom Twy dvadikdy axoioviicy
£101 WoTe xde Popd va adAdel éva bit.

T mapaderype o xwdreag Gray tov tprayv bit eiver: 000, 001, 011, 010, 110,
111, 101, 100.




qubits
000000000000 e0000

Y lomoinoy xuKkAwpaTwy i Tovg Tivaxes U,

o Agvmobéoovpe emopévag 61t |s) = |000) = |0) xau |t) = |111) = |T).
o O mivaxag U, éxel ™v nop@y:

[N eNell e No NNl
SO, OO0 O oo
O OO oo oo

N eloloNeoNel "
S oo oo —~OOo
[N eNeNell oNeNo
QU OO oo oo

0O OO0 oo oo

o Opilovpe xou Tov 2 X 2 ivaxa mov meprypdPet v dpdon oTic |S) xar |¢):

~ a b
o= )




I v qubits
0000000000000000000000 8000

Y lomoinoy xuKkAwpaTwy i Tovg Tivaxes U,

o Zxe@réuacte tvay Tpémo v e ard o 000 oo 111 adddlovog éva bit Ty
Popa.

o TTpogavag évag Tpémog elvaw 000 — 001 — 011 — |111).

o Omére fa prropovoape v petaoynuatioovpe Ty |s) = [000) oy [001) xou
petd oty [011).

o Téte Ba diépepe amd v |t) = |111) oe éva axpiBag qubit.

o Emouévwg BEdovpe évoy TpéTo var KAvoVUE TOVG RETATYYAATIOUOVG
|000) <+ |001), petd [001) <> |011) o Oat éxovpe Prdoet oe éve onpieio

6mov Ta 18todtavdopata ata omoia Ope 0 U; Sia@épouy wévo xatd éva qubit.




o v qubits
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Y lomoinoy xuKkAwpaTwy i Tovg Tivaxes U,

o Ag dodue o xhxdwpres:

[000) <> [001)  [001) <> [011)

O

|
bl

1o TpwTo oTddio PAémovpe 6L To kxAwpa vAomotel To |000) <> |001)
S0 devrepo oTédio To [001) <+ [011)

Av tpéovpe To xbxhwpa avdmoda Be avTIoTPAPOVY 0L UETATYTUATIOUOL.

Ké0e popd. o qubit wov adAdet yiverar XOR.

‘Otaw éva qubit Tapauévet |0) wepvder amd dompo xixAo eved 6Toy Tepauével
|1) wepvder amd podpo xixho.




0000000000000 00e0

TV yto Tovg Tivaxeg U;

Y lomoivoy xuKkAw

o To xdxhapa mov viomotel To U, etvou 7o &g
Apé pévo ota |011) kar [111)

|
|
|
A 4

[000) <> [001)  |001) <> [011) [011) <> [001)  [001) <> [000)
ffi O
A




v qubits
000000000000 00000e

Y lomoivoy xuKkAw

o 3o mopaxdTw Sidypappa Oelyvov e TV OpAT] TOV KUKADUATOG IOV

ov{nThoaue:
0/000)
a1/001)
a,|010)
a3|011)
a4|100)
a5|101)
ag|110)
ar|111)

X

1]000)  a4]000)
ap|001) a3|001)
2]010) ><a2|010>
a3)011) 7 Nao|011)
a4100)  a4]100)
as]101)  as|101)
ag)110)  ag|110)
a7|111) ar|111)

i
b

-1

a

c

il

ap

az

a1]000)  a4]000)
a3|001) ,bo|001)
2(010) ><a2\010>
bol011)/ ¥ag|011)
a4l100)  a4)100)
as[101)  as)101)
agl110)  ag|110)
be|111)  by[111)

|

bo]000)
a1|001)
a,|010)
a3|011)
a4/100)
as|101)
ag|110)
b7|111)

X




Orxe Aeg
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Orxovpevirég ToAeg

o Eidape 61 xdfe xBavtind xixdwmpe pe N eigédovg xar N e£68ovg, ywpls
LeTpT|oELG TeptypaeTon amd évary uovadiato Tereaty) U o omolog meprypdpeTat
a6 évoy mivaxo wovadieio N X N wivaxe U.

o Emiong eidaue 611 to Uypdpetan we yrvopevo emipmépoug mvixwy
U=U, U, bmov xafe éva. amé to. U; vhomoteiton pe pic eeyydpevn woay 1
qubit ot omoio edéyyetou v Spdon Tov ﬁZ amé N — 1 eigédovg edéyyov.

o H eheyyopevn ok CN 1 (ﬁl) umopei v vhomomnBei O pe peptica Bondntuca
qubits. Avté 1o efyapie Set oy TponyoDREVy StdAeln.

o Miamtdy C! viomoreitau pe mokeg CNOT (pe pia eigodo ekéyyov) xau
TéoTEpLg TG aAod qubit (BupmBeite modt Ty TekevTala didheln).

o Apa: k40 xdxAwpe wropsl vo vhoworyel pe whheg evég qubit ko wHAeg
CNOT pafi pe pepixd Boydyrixd qubits.

o O dodue TepaKATL TWG TOPOVRE VoL VAOTIOW|TOVE Tig TOAEG evog qubit ue
dvo whkeg: Ty Teer Ty H.




O Aeg
0®00000000000000000000000000000000

Tevixevuéveg meploTpoPeg

o Ovmdheg T'xeu H dtvovrou amé Tig oyéoelg

1 0 1 /1 1
r=[y #-2
o Tiava eénynoovpe yati ot wodeg Txen H pmwopody ve vAomowjoovy omotadimote
TOMY) evég qubit Qo wpémer VoL YpY|TIUOTOITOVE TOVG TEAETTEG TIEPITTPOPUV.
o o TporyoDueva efyake OeL OTL OL TEAETTEG IOV TEPLYPAPOVY TIG TEPITTPOPEG
o) oaipa Bloch ypapovrat we e&g:
R, (w) =Icos(%) — jXsin(¥)

)
)

o Tia v viomoinon Twy muAdy ypetdleton va Bewpoovpe o yevikés
TEPLOTPOPEC.

R, (w) = Icos(%) — jYsin(
R, (w) = Tcos(¥) — jZsin(

[SIISER LS

o Agopigovpe tov wivaxe Awg A =n, X +n,Y +n Z




i
00@00000000000000000O00000000000000

Tevixevuéveg meploTpoPeg

o O mivaxag A eivar povadiaiog apod:

AAT = (n, X +n,Y +n,Z)(n, X +n,Y +n,2)" =
= (n,X +n,Y + n,Z)(n, X" + n, YT + n,Z%) =
=n,X+n,Y +n,2)(n, X +n)Y +n,7)=
n2X? + nyn, XY +n,n, X7 +n,n,YX+ nij2 +n,n, ZX =
n,n, ZX +mn,n,ZY + n2z>

o Edxola pmopodue va Siamiotoovpe 4Tt

XY+ YX=XZ+ZX=YZ+ZY =0

X2=y?=22=1




i
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Tevixevuéveg meploTpoPeg

o Amé ToL TopaTave TPOKVTITEL OTL:
AAT = (n2 +ni+n2) =1

o xau emopévag o A eivou povadaiog xou dterywviomoleitar. Ag vroloyiocovpe T
18todtevioparta ot Tig 18t0TIUéG Tov A:

n,—A n,—jn,

det(A —AI) = ) =2 -—n2-—n2-n2=X-1
et( ) ng +jn, —A—n, 2o
o A ta aparrave wpoxtmrel 6Tt ot 1doTipég Tov A elvoau A; = 1xou Ay = —1.

o Ta odleviopata TpoxdTTOVY wg eEHg:




i
0O000@000000000000000O00000000000000

Tevixevuéveg meploTpoPeg

o Oa oybet:

o omére Ppioxovue:

[v1) (V1] = %

vg) (va] = 5(I — A)
o Agvmoloyigovue Twpe TNV CUVAPTNOY):

J(A) = exp(—j4 A)

o ‘Omwg yvwpilovpe amd o wporyodpeva amAd e@opudlovpe TV cUVAPTYON OTIG
1SL0TLEG:

F(A) = F) [o1) (01| + F(Ag) [vg) (va] =

2)

)
% 72(I—|—A)—|— Leda (1 — A) =1Icoss — jAsing
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Tevixevuéveg meploTpoPeg

o O mivaxag f(A) O Selbovpe 611 avtioToryel o pin wepioTpo@ yopw amwd To
povadtado Svuopa 1t = (1, My, M0, ).

o Ipagovpe:
Ri(w) = exp(—j¥A) = exp(—j%(an +n,Y + nZZ))

o Koatapyny Oa mpémet va ppodue Tov mivaxa Ry wov weptypaet win oTpody
Ybpw amé To 71 oy opaipa Bloch xat oty cuvéyeia va Selfovpe mag avtég 0
mivaxog ypa@eTat yio To qubits.

o Aoyixd B wpéel va xatodnEovpe ooy whvaxa K.
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Tevixevuéveg meploTpoPeg

o Ay ypdyovpe To 1t ot oPatpixég ouvTETAYUEVEG Dot éxovpe n,, = sin 6 cos @,
n,, = sinfsin ¢ xun, = cosf.
o 'Exovpe Sidpopeg emihoyés yia va voloyloovpe Tov mivaxa Ry (w) wov otig

Tpelg dlaoThoelg avTioToryel ot uin Se€ldoTpo@n TepLoTROPY] YOp® amd TO T2

o H Baouxr 18éa eiven v mpoomadiioovue e meploTpoPés wg TPog TOUG TPELS
akoves T, Y, 2 va svBuypappioovue évay amd Tovg dEoveg pe To didvvopa 1L
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O mivaxas R

e °

"Evag Tpémog voL To xdvovue auTé eiveut Vo kdvovre
( _ . pu,oc oTpop Yopo amd Tov dova TwY 2 ylova
vA Pépovie To Nl 070 eTiTEd0 T 2.
o W i, N ~
e : o Aimka Seiyvovue v Tpooly] T, Y ToV 1 0TO
n, ' emtimedo Y.

A\ o Edv xdvovpe de€1d otpopy| yopw amd To z xartd

T ;T , — , , ,

o ywvie § — ¢ 1618 10 Tiy Bt MéGEL AV OTOV dEOVEL
v, " TwY Y OTOTE TTIG TPELG SLATTATEL TO OLAVUTUOL TTOV

\ 7 -~ ’ ’ ’ ’
e/ mpoxtmTel 1L B el cvvioTho Y lov pe pndév.

o Av o1y ouvéyea kdvovpe pia deéid oTpody Yopw
a6 Tov & xortd 6 Téte To 1 O el TaVTIOTEL e TOV
aEova o 2.

A\ 4
<
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O mivaxas R

o Xt ovvéyela Ba xdvovpe TV 0TPOPY] YOpw amd Tov dEove T 2
ypnoLpomotwyTag Tov Tivaxae R, (w).

o Téhog mpémet v avTIoTpéYoUpE Tig OV0 apyLKéG TTPOPEG OTOTE ePapudlovpe TO
R (=0)xu R (¢ — 5)
o O mivaxag Tov Teptyphpet Ty TeptoTpor O eivou:

o OuavtioToryol Tivakeg oe emimedo qubit Ha elvau:
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Tevixevuéveg meploTpoPeg

@ 3o repo Tov padnumatog xovue 3o apyein ot Python mwov pag fonbodv va
xatoahdfovpe kaAdTep To TPOBAN UL

o Toapyeio test_rotations.py ypnotpomotel ™y BiAodAxy numpy
v vo Seiber 611 To R, vTO)g TROXUTITEL A6 TOV TPOTYOUUEVD TOTO
TUYKPIVOVTOG TO ATOTEAET AL [he TOV YeVticd TOTo Tov Rodrigues amwd vy
BiEhoypapic.

o To devtepo apyeio rotations_symbolic.py ypnotuomotel v
sympy yte v xoradigovpe otig ebiowaetg wov xabopifouy To R ko o R
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Tevixevuéveg meploTpoPeg

o ‘Omwg mpoxdmrer amé o rotat ions_symbolic.py o mivaxag K éxet
popPr:

» e’2 cos? g + e 72 sin? g —jsinwel? sin @
A . w W
—jsinwe7? sin 6 e’2sin? 4 + 772 cos® §

n (w =
o Me 1 Borfeta Twv cvpPolicwy vodoytoudy oo script Seiyvovpe 61t To
R;, (W) TavTileton pe Y éxppaorn:

n

R-

n

(w) = exp(—j%(n, X +n,Y +n,Z))
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Tevixevuéveg meploTpoPeg

o Emione umopovme va detéovpe 611 0 tomoe R+ (w) tawtiletou me tov T0T0 TOU
Emiong umopodpe vat deigovy < Ij, w

Rodrigues amé v Bupioypapio:

R-

n

(w) =TI +sinOK + (1 — cos §) K?

o 6mov o wivacag K dtvetau amd Ty oxéo:

0 —-n, n,
K=|n, 0 -n,
—n, n, 0

o Xpnowpomoldvtag To script rotations_symbolic_3D.py Seiyvovpe

6711 oYéon avTY) kot TAVTIETAL e TV TPONYODEVY OYETT:
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Tevixevuéveg meploTpoPeg

o Tov wivaxe A wold ovyvd tov cupBolifovpe we ebig:
A=n,X+nY +n,Z=06-n

o 6mov pe O éyovpe cupBoAiceL Eva OIAVVT LA OV ExEL WG TUVTETOLYLEVEG TOUG
mivaxesc X, Y, Z,

o= 1\Y
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ZTpo@éc Kat povadlaiol Tivokeg

o St mpoyodpevy didkeln elyape Ser 6Tty xdbe povadiaio wivaxa U,
vmapyowy o, 3,7, 6 TéToloL WoTE:

U=eR.(B)R,(7)R.(6)

o Ou delbovpie apxma 41t y.wopov pe VoL ypriotpomotjoovpe pic otpo@y K s, g
éva Sidvuopa T avtl ¢ peoaiag TeploTpo@ig R ( ).

o 270 pabnuatixé cvpTAYpeua Selyvovie STt avTi yieL TO 2 Kl TOV Y UTOPOUUE
VoL ypYoLpoTot|oovpe omolednmoTe uovadiaie kxabeto Stvdopata M ket 7:

U= e R (8) R (V)R (8)
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o Ag Buunodue bty wodn T divetar amd Ty oxéo:

1 0 s €780 - .
T = [ ej_n_/4:| = eJ /8 |: 0 6j7/8:| = eJ /8.732(1)

o ITapatypodpe 0TI pmopod e va. epappocovke 7 opés Tov 1 ou va Tapovue
T = eﬂ”/gﬁz(%) _ ej?w/Swz(_g).

o Mmopodpe va detfovpie btu:

8T 1) e 0o 1 1
L ri] | A ]

jus

i cosz  —jsin . -
edm/8 [ 8 s} = el /SJQx(Z)

.S x
Jsin g cos g
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Avo whAeg yio 6heg TIg AAAES

o Oa deifovpe Tipa bt 0 cuvSvao b ™ T ket T H propel vou ypnotpomounBel
Yo veL vhoToTEL pict THAY TTOV elval otkoUrEVIKT] [AE TV EVVOLaL OTL Ue TNV
TomoBéT o evdg aplOpoD TETOLWY VALY O TELP LTTOPOVIAE Vet TPOTEYYITOVUE
omolodnToTe povadiaio tereoty U.

o Ag Oewprioovpe Tov Tedeoth Vi

o Kdavovrag Tic mpa&eg Bploxovpe:

V = (Icos g +jZsin g)(Icos g — jXsing) =
Tcos? L —j(X — Z)sin§ cos T — ZXsin?(§) =
Tcos? T — j(X — Z)sin & cos & — jYsin?(5) =

Tcos® T — j(Xcos§ —Zcos§ 4 Ysin %) sin &

8
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Avo

Av topa Bégovpe

Ou éyovpe:
V:Icos%—sting

o émov o wivaeag M Sivetau arrd Ty oxéon:
in @ — T i T T\ i T
Msin § = (Xcos g + Ysin g — Zcos g ) sin g

o Ag opioovpe Tepa Evar ) provadioio SIVUT L TETOLO WOTE:

—

— ™ N T s
N = (cos g,sin §,—cos §)

Blémovpe 611 0 Tekeatyg Velvou pin otpo@h) yopw améd To uovadiaio Stdvvopa

7= N/|N|.
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Avo whAeg yio 6heg TIg AAAES

o Ag efetdoovpe Tipa ToV TERETTH:
W =H'2VH?

o Apyixd popodue ve. vToAoYioov e Tig 130T UEG Tov Tivarka H:

1 1
det(H — \I) = V2, V2 =21
V2 V2
o Tehcd PAémovpe 6Tt ot 1doTipég Tov H eivarn Ay = 1xar Ay = —1 omdre edv

[v1) xou |vg) ebvaun Tow avtioTorya 1i0davdopaTa

H = |vy) (vy]| = |vg) (vy]

I'= Jvy) (v1] + [vg) (v
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Avo whAeg yio 6heg TIg AAAES

] OlfO’[E eOLé)(OU[LE
1/2 1+ 1F7

o Mmopodpe va detfovpie b1 (Jeite To apyelo universal_rots.py):
HYV2XHY? = J(X +V2Y + 2)
HVPYH V2 = 2(7 - X)

H'Y2ZH V2 = L(X —V2Y + 2)
o Av éyovpe éva mivaxa M pe v popey M =n, X +n, Y +n,Z,

TPOKVTTEL OTL:

HY2MH? = L(n, — V21, +n,) X+
2(n, —n,)Y + 3(n, +V2n, +n.)Z
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Avo whAeg yio 6heg TIg AAAES

o Eqboov o mivaxag Velvou pia otpo@i) yopw amd to 1t onhady)
V =1TIcos % — M sin% B éxovpe:

HY2VHY? = Tcos § — j(m, X +m,Y +my)sin S

/ , , ' ’ ,
@ ooV T M, my KAL 1T, ELVOL OL CUVTETLY [LEVEG EVOG ELOVOLSLOLI.OU SIOC‘V'UUP\.OLTOQ

m:
m, = 72(”3: - nz)

m, = 3(n, +v2n, +n,)

o Xtoapyelo universal_rots.py deiyvovue étu:
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Avo whAeg yio 6heg TIg AAAES

o X1y MepimTon [ag To 7 elvol TUpdAANAO e To N xa ETOUEVRG Ny, = — 1.
o Omére mpoxdTTet OTt:
m-n=0
o Anhady o Vicaw o HY2V H Y2 eivau S0 meprotpogéc R;, () wou Rz, (6)
bmov T Savboporte 7 xat M etvou xabeta.

o Mmopodpe va Setfovpie b1 ywvia ¢ elvou dpprto moAdamhdoto Tov 27

o Avté éyet Ty TolD evdiagépovoa 1BL6TN T ST e@rpudlovTog TOAAEG Popég THY
TEPLTTPOPY] LTTOPODIE VL TPOTEYYITOVUE TIEPITTPOPEG UE OTIOLADYTOTE Ywwvict
0<6<2m
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Mie yowvio yio 6deg Tig dddeg

o Ag Oewprioovpe axépate moddamidoie kp g ywviag ¢
o Etvou avepo oti:
(R ()" = R, (ko) = R; (6r) )
o dmov pe 0 < 6, < 27 ovpPorilovpe ™ ywvia k¢ v omola dpwg éxet
netagepfet oto didompa [0, 27).
o Xty ovaio n 0, eivou v puxpdtepy Betins) ywvio wov TpoxvTTEL aipetpdvTog oTd

10 k¢ axépate moddamwAdate 2\ Tov 27

0, = m)in {k6 — 2X7, 0, > 0}
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o Ag dodue yio warpdderypo Tt cupBaivel 6Tow 1) @ eivon pYTé TOAAATAGTI0 TOV 27T

0 2T 47

‘12 v

vlivg2l .. 2w

o AvT6 onpuaivel 6TL UTAPYOUY [1 KoL I QKEPALO TETOLOL WO'TE

2
6= 2

o ITb00 xovtd umopodpe vo Tacovue T in oUYKeXpLLEVY Yovia, Ty, O = T /v,
vroAoyifovrag T 8 ;
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Mie yowvio yio 6deg Tig dddeg

o Mmopodue ve dodpe ott:

2
0, — 0= ke — N2 — — = (kp— \)— — =
v v v
o ITapatnpodpe 6Tt 0 TPWTOG pOg elvou axépauo morhamAdoto Tov 27 /nu xau
emopévag efvar adbverto va Tnoidoovpe To T/ v axpiPoc. Anhady wavto fe
éxovue 0, — 0 # 0.
o Emioyc pmopotue va deiéovpe 6Tt To opdhpa 0TV TpoTEyyLon elvou peyaditepo
amé 7/ v.
o Eévkp — A < 071éte PAémovpe 611 0, — 6 < 0 omdre wdvra Bar éxovpe
kp—A>0.
o H puxpérepn Ty tov kp — A elvar va éyovpe kpp — A = 1 ométe
), — 0 = 7/v. I xdfe dAdn Tup Oa éxovpe 0, — 0 > /v

o Omére o ehdyioro opadpa etvan /v 11!
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Mie yowvio yio 6deg Tig dddeg

o Ag oxeTodpe TPOL TLYiVETOL OTAY TO ¢ ivou APpY|TO TOAAATAGT10 TOV 27T
Téte Sev umopodpe va Bpodpie axépouovg (b xat ¥ dote ¢ = 27/ v.

0 2m 4

vy

g - 1ivy +

. t f
Aby Af,

o Agoxeprodue Twpa Tt cuuPBaivel oo vrodoyiloupe To kg yio Gho xou
peyaddTepa axépaue k.
o Mmopodpe va xaddyovpe To mpawro Sidotyua [0, 27) addd wavte o Tapouével

évo Sidotyua pe wicog A péypt to 2.

o Edv vy eivar o ueyerddtepog axcépatog yie Tov omoio 14 ¢ < 2, TéTE

Al =21 — v, 0.
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Mie yowvio yio 6deg Tig dddeg

Zvveyilovue Twpa va vrokoyilovpe To kg ko £0Tw 1y 0 ueyaddTepog axépotog
Y Tov omolo Ve < 4T xat Ay = 4T — vy¢. Tlpopaves Oa mpémer vy # 1y
edv 1 ywvia ¢ elvau oo Sidompa [0, 27).

Mmopei va éxovue Ay = Aby;

Av ioyve xdTt TéTolo Oa elyape 4T — Uy = 2 — v P oméTe Oat elyope

(vy — vq)¢ = 2m. Anhadi To ¢ Ba Yyt pyTd TodhamAdato Tov 27.

"Eote mog 1; eivat o peyodiTepog aicépatog yia. Tov omoio To V; @ eivat uikpéTepo
Tov 27 xaw AG; = 2im — v;¢.

Mmopei va égovpe Ab, = Ab, yiap # g;
Av 7o etyape o elyape xou 2(p — g)m = (nu
p1T6 TOIAATALT10 TOV 27T

¢ — TW,,) @ ooTe T0 @ Ba Ty

Ké8e popd emopévwg maipvovpe éva dtapopeticd Ab; oto didotua [0, 27).
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Mie yowvio yio 6deg Tig dddeg

o Ebvau ebxodo va dovpe 6tu edv epapudoovue k gopéc v wodn K, (¢) TéTE Bt
maipvovpe xdBe Popd pla drepopetins) otpodh Ky (AF),).

(R (6)" = Ry, (k) = Ry, (AG),)

o STy mepimTRon pag, atmodelkyvetal 6Tt Y Ywvia ¢ ylo Ty omoia £Xovpe
cos ¢ = cos? 3 ebva 6vT0)g dppyTo TOAAATAGTI0 TOL 27T

o Mmopodue va Sodpe aptunid Tt yivetan oy epinTwoy) ov Ty o'To aipyeio
irrationalphi.py o7o repo tov pabyparos.

o 3o script avté yevvape Ta 0, yia éve peyddo apliud axepainy K xou deiyvovue
671 To LoTéYpappa Ty TLRdY Tov A,
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Mie yowvio yio 6deg Tig dddeg

o ITpoxdmret 61t To AB), axokovBei pla opotudpey xaravouy oo [0, 27)

o Emouévwg mavte Bo umopodpe vo Bpodpe évay axépouo k étot wote va
TAnoIdoovpe xovTa o€ pla ywvia oTo [0, 27) mov Bédovpe va weprypdyovpe.

300

O

00

L

N(AG,

100

Aby,
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Eidaue 611 y1o ve: vhomoroovpe omotodnmote povadiaiov teAeaty) U mov dpa
Tdve ot éve qubit ypelalpacte Ty wHAy wov vAomolel Ty R ().
Xpetdletou emiong va wmwopove vo vrodoyifovpe To H/? R (¢)H_1/2 TV
pag dtvel Tov SedTepo Tekeo ™ meploTpoPiig K s, (@)

Tiaw vo virodoyioovpue ™y H 1/2 XPNOLROTIOLOVUE LepLicég LOIBTNTEG TOV Trivetka

H.

Svyxexpiuéva pmopodue ve delbovpe ot
He = Y1/4ZCLY71/4
H ol T eiveu:

r=[i v

ot WroTiuég Tov Yetvar +1 omdre mddt pwopodpe va Selfovpe 6:

Y = |ug) (vg| = |vg) (v,
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o Omére epéoov I = |vy) (v1| + |vy) (vs] B éxovpe:

I+Y)

N[ =

[vg) (vq| =

(I-Y)

N[

[vg) (vg| =

o Omote xatd Te Yoo TA:

Y = [vy) (0] + (—1) foy) (vp] = HGU 4 =Wy

o Me tov idto Tpdmo Seiyvovue bT:

|
—
+
|
=
~
+
—
i
=

X(l
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o Xprnotpomolsvteag Tovg cupBoALKodg UTOAOYLTOTG 0TO SCript
IXYZindentities.py deiyvovue étu:

He — yl/4gzay—1/4
yo — 71/2xa7-1/2
X*=HZ*H
o Emopévag umopodue va viomomoovpe v woAn H 1/2 ¢ ke
HY2 — yl/AZ12y—1/4 — 71/2x1/47-1/2 71/2 71/2 x—~1/4 7—1/2 _
V2 [ 7 VA 7V /2 [ 7-V/A T 7-1/2

o Av gvyxpivovpe my mody Txcen v ok Z /4 Prémovpe dmi:

—j7/8
T = |:1 0 :| — Jm/8 |:6 il 0 :| — Im/8 71/4

0 eIm/8




1
OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO0.00

o Emopévag av eEoupéoovpe évay wapdyovta paoyg, 1 woAn Z V4 ravileran e
v T, onhadi ZU4 ~ T
o Eivau edxodo va Sovue 611
Zl/2 Zl/4z1/4 ~ T2
Z7/4zl/4 72 =1 7" 1/4 _ Z7/4 ~T7
23/221/2 72— 57— 1/2 _ Z3/2 ZG/4 ~ T6
o H iy H'2 W\omoteitar wx eéne:

HY?2 ~ T2HTHT?HTTHT®
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Aedopévov 611 T® = I mpoxcvmrer bt THT®H = [ omére bmov o 1 eiveu
aKEPALOG.

o O avtigtpopog T+ Tov T Teprypagetat amé Tov T8+,

1/2

T vrokoyicovpe To H /< avriotpépovpe tov H 12,

Ay vpdote ioyber (AB) ™t = B~ A~ omére dBalovpe avdmode to
Yvuevo Twv Tvdrwy Ke Yo xabe mivaxa avticadioTodpe Tov avTioTpoo Tov.

Epéoov HH = I oyder H'=H.

H'? ~ (T?HTHT?HT"HT®)™' = T?HTHTSHT"HT®

AnAadh pmwopodpe vo vAomorjoovpe Tig moleg H 12 s H1/2 ue Tokeg
wou 1!
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Orwxovpevirég mokeg: Avaxepalainoy

Ag ovvoicovpe Ti gyovpe detéer:

Kabe novadiaiog teeatrig U mov dpe o 1 qubits umopei va ypa@rel wg ywépuevo
Tereateyy Uy mov Spovv wévo o 8vo xataatdoels T TodoyloTikig Bdovs.
Me v BorBera g xwdtkomoinomg Gray viomotodpe xdde évay amd Tovg
tekeotéc Uy pe modeg CNOT C™(X) xou eheyybpeveg wikeg C™ (U}) dmov o
U etvou évag TekeaTvig Tov dpa mévw o éva pévo quibit.

Tie v vdomoroovpe xdfe évay amd Tovg Tivaxeg U ypnotpomotobue Tig oAeg
H*'2 H o Ty v pridbovpe Tovg teeotéc atpoprig Ry, (¢) ke R, (9).
H yovia ¢ eivou dpprro moddamhdoto Tov 27 xou emopéveg ot §vo avToi
TUVTELETTEG UTTOPODY Ve Y pYotpoTo oty Yia va vAoTowoovy oTotadymoTe
otpo@n Ry (B) xew Rz, () pe modd xaky] axpifete mov pe ) oeipd Tovg
vhoTolody omotodymote U .

Téhog ot Teheotéc HEL/2 vdomototvran e wokeg H woun T

Ipoxtmrel 671 xabe U propel vor viomoryBei pe wodeg H, T'xar CNOT:
ot ThAeg VTEG elvo otkovpeVLKEG!
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